



“永远做中国人民和中华民族的主心骨” ——写在中国共产党成立104周年之际

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

习近平回信勉励西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民 切实维护好民族团结 创造更加幸福美好的生活

新华社北京6月29日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民回信,对他们提出殷切期望。

习近平在回信中说,看到来信,想起4年前的嘎拉村之行,漂亮整洁的村庄、热情淳朴的村民,给我留下深刻印象。得知这几年村里又有新变化,乡亲们的收入增加了,为你们高兴。

习近平强调,大家在信里说得好,看着北斗星走不迷路,跟着共产党走会幸福。希望你们在党的兴边富民好政策引领下,切实维护好民族团结,创造更加幸福美好的生活,把雪域高原的自

然美景保护好,把“桃花村”品牌擦得更亮,为建设繁荣稳固的祖国边疆贡献力量。

2021年7月,习近平总书记在西藏考察时曾到嘎拉村看望慰问村民

群众。嘎拉村因山野桃花而闻名。按照习近平总书记指引的方向,该村近年来在发展乡村旅游、壮大集体经济、促进民族团结等方面取得了新的成绩,获得“全国民族团结进步模范

集体”等荣誉。今年是西藏自治区成立60周年,嘎拉村全体村民近日给习近平总书记写信,汇报村里发展变化情况,表达感恩奋进、创造更加美好生活的心愿。

市委常委会会议强调 坚定信心锚定目标 坚决打好稳增长攻坚战 汪华东主持会议

■通讯员 长伟

本报讯 6月27日上午,市委书记汪华东主持召开市委常委会会议,学习中央层面深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班、中央纪委办公厅关于魏栓师等人违规吃喝、严重违反中央八项规定精神问题的通报,6月20日省委常委会会议精神,研究我市贯彻落实举措;听取当前全市经济运

行情况及访企入村专题行动、群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作进展情况汇报,研究部署下一步工作。

会议指出,要锚定全年目标任务不动摇,以背水一战的决心、分秒必争的干劲,力争最好结果。提升招商引资引资质效,对有效线索和在谈项目紧盯不放,做精做细夔牛天街等重点项目建设运营工作,着力打造新的消费和经济增长点。搭建好企业产需对接平

台,最大限度助企抢订单、拓市场。发挥科技创新引领作用,深化与重点高校院所产学研合作,加快培育壮大新兴产业、未来产业。更好统筹发展与安全,切实防范化解财政金融、安全生等重点领域风险隐患。

会议强调,要坚持党委抓、抓党委,书记抓、抓书记,一级抓一级、层层抓落实,一体推进学查改,确保学习贯彻走深走实、见行见效。推动访企入

村专题行动提质扩面,以真抓实干作风办好民生实事,以一流营商环境助力企业发展。以案为鉴、以案促改,坚决刹住违规吃喝歪风。

会议强调,要纵深推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治,畅通投诉举报渠道,全面起底问题线索,坚决查处群众身边的“蝇贪蚊腐”,确保及时有效解决急难愁盼,让群众可感可及。

会议还研究了其他事项。

市第十七届人大常委会 第三十四次会议召开

■记者 王陈陈 通讯员 张纯一

本报讯 6月26日至27日,市第十七届人大常委会召开第三十四次会议。市人大常委会主任方宗泽主持会议并讲话。市人大常委会副主任张香娥、金文、赵德志、徐涛,秘书长赵德荣及委员共44人出席会议。

会议听取和审议了市人大常委会执法检查组关于检查国务院《优化营商环境条例》《安徽省优化营商环境条例》《淮北市优化营商环境条例》实施情况的报告,市人民政府关于平安交通建设工作情况、全市战略性新兴产业进展情况、提升技能水平促进高质量充分就业工作情况的报告,市人民检察院关于民事检察工作情况的

报告,并对平安交通建设情况开展工作评议;审议了《淮北市科技创新促进条例(草案)》;表决通过了有关人事事项,并向新任命的国家机关工作人员颁发任命书,依法组织宪法宣誓。

方宗泽强调,要提高政治站位,坚持“学查改”一体推进,抓紧抓实抓细深入贯彻中央八项规定精神学习教育。要鼓足工作干劲,找准服务大局的切入点和着力点,以高效能履职能服务淮北经济社会平稳健康发展。要树牢以人民为中心的发展思想,不断丰富和深化全过程人民民主淮北实践。

副市长梁龙义,市监委、市中级人民法院、市人民检察院有关负责同志等列席会议。

全力赶订单



6月26日,在杜集经济开发区,工人在一家机械装备制造企业生产车间赶制出口订单。

近年来,我市大力发展战略性新兴产业,通过强化科技创新和自主研发,推动装备制造产业向高端化、智能化升级,助力经济高质量转型发展。目前我市生产的高端装备产品不仅销往国内市场,还出口到俄罗斯、沙特、巴西、德国等国家。

■摄影 记者 万善朝

市行政中心实现100%绿色电力供应 我市机关事务管理工作成效良好

■记者 肖干 通讯员 谢守文

本报讯 发挥职能作用,厉行勤俭节约,反对铺张浪费。记者从市机关

事务管理中心获悉,今年以来,我市“坚持勤俭办一切事业”,不断提高机关事务管理效能、服务效率、保障效益,推动形成简约适度、绿色低碳的工作

和生活方式,并取得积极成效。

督查办公用房,严防违规配置使用。我市强化跟踪督办,采取“四不两直”和实地测量、查阅台账等方式,抽

查部分市直部门办公用房使用情况,现场检查并答疑解惑办公用房使用政策,对个别单位存在的问题,现场责令整改。

▶下转第3版

我市“三量”协同拓展绿色富民路径 推动林业产业高质量发展

牢记嘱托 感恩奋进
——安徽往前赶

■记者 肖干 通讯员 张坤鹏

本报讯 今年以来,我市聚焦扩大含绿量、提升含金量、做活含新量,充分发挥林长制引领作用,推动林业业高质量发展,森林生态持续改善。

做好“林”文章,扩大含绿量。我市统筹石质山绿化提质增效与绿美江淮加快发展,出台《淮北市国土绿化

“二次上山”行动规划暨绿水青山2.0版(2023—2028年),开展重点区域森林彩化美化。实施两期市国土绿化“二次上山”行动,累计栽植各类彩叶阔叶树种20余万株,修建登山步道4.1公里,增绿扩绿、彩化美化山场覆盖面积2.2万余亩。一体化推进绿美江淮“十大行动”,全市累计打造绿美乡镇2个、绿美村庄6个、绿美校园85个,建设市级以上幸福河湖4条(个),省级乡村旅游重点村2个,建设城市绿道14公里,持续增强林业碳汇能力。

做活“林”经济,提升含金量。我市

坚持因地制宜,发挥塔山石榴、段园葡萄、黄营灵枣等多个乡土品牌优势,拓展绿色富民路径。推行“林长+党建”“合作社+基地+农户”模式,大力发展石榴、芭斗杏、灵枣等特色产业,累计培育龙头企业、专业合作社、森林康养基地等40个,带动群众家门口就业,推动集体经济绿色增收。2024年,全市实现林业总产值54.18亿元。举办2025年黄里杏花文化旅游节,累计接待游客量超30万人次,比去年同期增长15%。

提升“林”效益,做活含新量。我市以种苗培育为突破,科技服务为支

撑,加快培育和发展林业新质生产力。2024年以来,成功申报“富安2号”“皖黑1号”石榴等多个植物新品种,持续扩大种苗储备库。积极争取中央财政林业改革发展资金推进石榴良种培育,依托种苗企业筛选优质地块31亩,作为石榴良种培育项目实施基地。扩大富安1号等石榴品种培育范围,预计繁育容器苗6万株、扦插苗25万株。选派48名科技特派员,深入田间地头、农户家中,开展“一对一”“面对面”的技术指导和服务,打通科技服务“最后一公里”。

生态优先是发展民宿经济的前提

徐筱婧

说起民宿,大家都不陌生。假期想找个山清水秀的地方放松,民宿便是一个好去处。细心的市民应该发现,那些生意火爆、回头客多的民宿,背后都有一个共同点——生态环境好。说白了,民宿的卖点就是亲近自然,没了好生态,再高档的装修也是“花架子”。

就拿烈山区榴园社区来说,新建成的榴园民宿为何受欢迎?它背靠四季榴园景区内良好的生态资源和旅游资源优势,青山绿水、田园野趣,民宿自然颇有魅力。反观某些地方,为了快速发展民宿,过度开发山林、挤占河道,农家乐油烟直排、生活污水乱倒……最后,山挖秃了、水搅浑了、游客不去了,不仅民宿没了“灵魂”空在那儿“吃灰”,还把村民的“金饭碗”砸了。烈山区的做法就很聪明,依托四季榴园景区的好生态,发展房车露营、民宿这

些绿色产业,既守住了绿水青山,又让村民在家门口就能挣钱,日子越过越红火。

民宿经济想要长远发展,就得把生态保护放在首位。政府要当好“把关人”,制定严格的生活准入标准,推广“污染者付费”原则,通过生态补偿机制调节开发强度,守好生态底线;民宿从业者要做“守护者”,不能只顾眼前利益,得合理利用生态资源、主动维护周边环境,提供绿色、环保的服务;游客要人人都当“环保卫士”,从身边小事做起,不乱扔垃圾、爱护花草,主动参与生态保护。唯有如此,民宿经济才能像活水一样越流越旺,真正让绿水青山变成“摇钱树”。

评新而论